Статья для направления в СМИ и прокуратуру Алтайского края

В ходе проверки Алейской межрайонной прокуратурой отделений краевого бюджетного учреждения здравоохранения «Алейская Центральная районная больница» (далее по тексту – КГБУЗ «Алейская ЦРБ») установлен ряд нарушений оснащенности кардиологического, хирургического отделений, а также отделения реанимации и интенсивной терапии для взрослого населения. 
Выявленные нарушения стали основанием для внесения в адрес главного врача КГБУЗ «Алейская ЦРБ» представления по устранению нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено. 
Алейской межрайонной прокуратурой в целях устранения выявленных нарушений закона проведен осмотр вышеуказанных отделений КГБУЗ «Алейская ЦРБ», по результатам которого установлено, что нарушения не устранены в полном объеме.
В связи с нарушением надлежащего оснащения вышеуказанных отделений медицинского учреждения и невозможности в полном объеме получить медицинскую помощь неопределенному кругу лиц, проживающих на территории г. Алейска и Алейского района, Алейский межрайонный прокурор обратился в Алейский городской суд с заявлением в интересах неопределенного круга лиц.
Алейским городским судом требования межрайонного прокурора удовлетворены. КГБУЗ «Алейская ЦРБ» обязали оснастить недостающим оборудованием. 
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